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COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Numero 41 del 28-11-2017

Sessione Ordinaria - Pubblica - Seduta di Prima convocazione

Oggetto:APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SULL'USO DEI PRODOTTI
FITOSANITARI NELLE AREE FREQUENTATE  DALLA POPOLAZIONE O DA GRUPPI
VULNERABILI

L'anno  duemiladiciassette addì  ventotto del mese di novembre alle ore 18:50 nella sala delle
adunanze consiliari, previa regolare convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale.

All'appello nominale risultano:

CALZAVARA MASSIMO P
CALZAVARA FEDERICO P
MARTIGNON STEFANIA P
GUERRA SIMONE P
LEVORATO ANDREINA P
SEMENZATO AMPELIO A
VOLPE GIAN LUCA P
CAZZAGON CHIARA P
GALLO RONNY P
PERSICO LAURA P
FACCHIN DIEGO P
SORATO PIERGIOVANNI P
NACCHI MASSIMO P
BARACCO LIVIA A
ZANETTI MICHELE P
PAVAN JESSICA P
BERLATO VALENTINO P
  

Partecipa alla seduta DOTT. NUZZO MARCELLO - Segretario Generale.
Il Sig. CALZAVARA MASSIMO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta
legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i sigg.:

CAZZAGON CHIARA
SORATO PIERGIOVANNI
BERLATO VALENTINO

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopra indicato

Verbale letto, approvato e sottoscritto.



IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

F.to CALZAVARA MASSIMO F.to DOTT. NUZZO MARCELLO
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO il D. Lgs. 14 agosto 2012 n° 150 “Attuazione della direttiva 2009/128/CE
che istituisce un quadro per l’azione comunitaria ai fini dell’utilizzo sostenibile dei pesticidi”;

VISTO il decreto 22 gennaio 2014 “Adozione del Piano di Azione Nazionale per l’uso
sostenibile dei prodotti fitosanitari, ai sensi dell’articolo 6 del decreto legislativo 14 agosto 2012,
n.150”;

VISTA la  D.G.R.V. n. 1262 del 01/08/2016 di “Approvazione degli indirizzi regionali per
un corretto impiego dei prodotti fitosanitari nonché la proposta di regolamentazione comunale per
l'utilizzo dei prodotti fitosanitari in applicazione del Piano di Azione Nazionale per l’uso sostenibile
dei prodotti fitosanitari approvato con DM 22 gennaio 2014”;

ATTESO che gli indirizzi di cui sopra sono stati trasmessi a tutte le Amministrazioni
comunali del Veneto per l'inserimento nei rispettivi Regolamenti di Polizia Rurale, nell'ambito della
propria autonomia e potestà;

RAVVISATA quindi la necessità di regolamentare l'utilizzo e la diffusione sul territorio
Comunale dei prodotti fitosanitari al fine di tutelare l’igiene, la salute e l'incolumità pubblica;

VISTO lo schema di “Regolamento Comunale sull’uso dei prodotti fitosanitari nelle aree
frequentate dalla popolazione o da gruppi vulnerabili” comprensivo degli “Indirizzi per un
corretto impiego dei prodotti fitosanitari” redatti in unico documento su quanto predisposto dalla
Regione Veneto che viene allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e
sostanziale (allegato sub. A);

RITENUTO quindi di approvare detto Regolamento al fine di far fronte alle esigenze
connesse alla tutela del territorio e della salute pubblica;

PRESO ATTO che lo schema di Regolamento citato è stato esaminato dalla competente
Commissione Consiliare nelle sedute del 22/12/2016 e 05/10/2017, i cui verbali sono depositati agli
atti dell’ufficio competente e che a seguito delle indicazioni ricevute gli uffici valuteranno di volta
in volta eventuali maggiori fasce;

VISTE le considerazioni riportate nei verbali di seduta delle predette Commissioni
Consiliari e che il Regolamento in oggetto risponde a quanto richiesto dalla Regione Veneto;

SENTITO il Sindaco, Avv. Massimo Calzavara, il quale nell’illustrare la bozza del
Regolamento in questione fa presente che in questa sede non vi sono margini di modifica,
trattandosi di un testo elaborato e imposto dalla Regione Veneto, fermo restando che eventuali
suggerimenti e correttivi verranno raccolti dall’ufficio comunale competente ed inviati alla stessa
Regione;

SENTITO il Consigliere Nacchi, capogruppo consiliare del M5Stelle, il quale dopo aver
illustrato alcune modifiche ritenute opportune dal proprio gruppo consiliare, osserva che se non vi
fosse spazio per apportare correttivi o integrazione al testo predisposto dalla Regione, se ne
dovrebbe dedurre la natura di mera presa d’atto della presente deliberazione, risultando inutile la
stessa votazione da parte del Consiglio comunale;

SENTITO ancora il Sindaco il quale ribadisce che in questa sede non vi è spazio per
apportare modifiche al testo del Regolamento, ma l’amministrazione comunale si impegna a
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trasmettere alla Regione le indicazioni o i suggerimenti che verranno formulati in merito al
medesimo testo;

DATO ATTO che l’adozione della presente deliberazione non comporta impegno di spesa
o diminuzione di entrate;

ACQUISITO in relazione alla medesima proposta il parere di regolarità tecnica previsto
dall'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

DATO ATTO che alle ore 19,30 esce la Consigliera Martignon Stefania (rimangono
presenti n. 14 consiglieri);

CON la seguente votazione, resa per alzata di mano: consiglieri presenti n. 14, voti
favorevoli n. 10, voti contrari n. 2 (Nacchi e Zanetti, del gruppo consiliare M5Stelle), astenuti n. 2
(Pavan e Berlato, del gruppo consiliare Pianiga Adesso),

D  E  L  I  B  E  R  A

di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il “Regolamento Comunale sull’uso dei1.
prodotti fitosanitari nelle aree frequentate dalla popolazione o da gruppi vulnerabili”
comprensivo degli “Indirizzi per un corretto impiego dei prodotti fitosanitari” che, quale
documento unico, viene allegato sub. A) alla presente deliberazione per formarne parte
integrante e sostanziale;

di dare atto che si provvederà a dare opportuno conoscenza del contenuto del presente2.
regolamento, trasmettendone copia:

- alla Regione del Veneto;
- alla Città Metropolitana di Venezia – “Settore Politiche Ambientali”;
- all’Ulss 3 Serenissima - Distretto Dolo-Mirano “Dipartimento di Prevenzione - Servizio Igiene
degli Alimenti e della Nutrizione”;
- all’ARPAV;
- al Consorzio di Bonifica Acque Risorgive;
- alle associazioni di categoria degli Agricoltori;
- a Sistemi Territoriali Spa;

di demandare al Responsabile del Settore Edilizia Privata – Urbanistica e Ambiente gli3.
adempimenti connessi all’attuazione del presente atto.

Successivamente, ravvisata l’urgenza,

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON la seguente separata votazione, resa per alzata di mano: consiglieri presenti n. 14, voti
favorevoli n. 10, voti contrari n. 2 (Nacchi e Zanetti, del gruppo consiliare M5Stelle), astenuti n. 2
(Pavan e Berlato, del gruppo consiliare Pianiga Adesso).
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D  E  L  I  B  E  R  A

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4̂, del D.
Lgs. n. 267/2000.
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COMUNE DI PIANIGA
PROVINCIA DI VENEZIA

_________________

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 41 del 28-11-2017 Pag. n.6 COMUNE DI PIANIGA

PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 E ART. 153 COMMA 5, DEL D. LGS. 267/2000

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N.30 DEL 06-10-2017

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 41 DEL 28-11-2017

Oggetto: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE SULL'USO DEI PRODOTTI
FITOSANITARI NELLE AREE FREQUENTATE  DALLA POPOLAZIONE O DA GRUPPI
VULNERABILI

Parere Regolarità Contabile: Favorevole

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to Bordin Alessio

Parere Regolarita'  Tecnica: Favorevole

IL RESPONSABILE DELLA RAGIONERIA
F.to NARDO ALBERTO


